
令和５年度 洞爺湖町通学路等安全推進会議 会議録 

 

日 時 令和６年２月２０日（火） 午前１０時３０分～午前１１時００分 

場 所 洞爺湖町役場 第 2委員会室 

出席者 別添参照 

 

〇渋川教育長 

本日はご多用の中、本会議にご出席をいただきまして心より感謝申し上げます。 

また、日頃より子どもたちが安心して登下校できるよう、通学の安全に関してご理解

ご協力を賜っておりますことに厚くお礼申し上げます。 

さらには、本日、委嘱状を交付させていただきました新たな 8名の推進委員の皆様に

は、これからいろいろとご面倒をおかけしますが、お力添えを賜りますようお願い申し

上げます。 

さて、自動車の安全運転装備等の技術革新には目覚ましいものがありますけれども、

全国においては、依然として幼児や児童生徒が被害者となる交通事故はなくならず、毎

年、尊い命が失われている現状にございます。洞爺湖町においては、交通安全の啓発、

保護者や地域の方々による見守り活動、また、各学校等における交通安全指導などによ

り、幸いにも大きな交通事故は起きておりませんが、危険を事前に察知し、防いでいく

ためには、通学路等の安全確保の面からも十分な対策を講じていくことが大切であると

感じております。 

このような観点から、お集まりの推進委員の皆様には、それぞれのお立場や視点から、

通学等における危険箇所や、安全対策等についてのご意見等を賜りたくお願い申し上げ

る次第でございます。洞爺湖町教育委員会といたしましても、通学路における危険箇所

の把握、そして、その解消対策は大変重要な案件と認識しているところでございまして、

引き続き町長部局と連携しながら改善に努めてまいりたいというふうに考えておりま

す。推進委員の皆様のご理解ご協力を重ねてお願い申し上げまして、開会にあたっての

挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

〇事務局 

令和 4年度および今回の会議では合同点検は実施しておりません。令和 3年度の点検

で課題が残っていた場所について報告をさせていただきます。 

まず、お手元の対策完了箇所及びマップをご覧ください。こちらの黒字部分につきま

してはまだ対策未完了箇所となっております。そのうち 20番、虻田小学校の上の通り。

こちらは通学路ではないんですが、注意喚起看板を設置しております。 

22番、南側になります。こちらには注意看板を設置しております。23番は温泉病院の

横の縦通りになります。こちらには 30 キロ規制の注意看板を設置しております。9 番、

入江の交差点になります。こちらは横断歩道の移設等を行っていることを報告いたしま

す。 



その他の場所、21 番、8 番、7 番の状況について。これまでの対応内容と経過につい

てご説明させていただきます。まずは 21番、場所は役場重機車庫前の交差点です。こち

ら通学路等の状況につきましては、横断歩道がありません。そちらに写真を添付してお

ります。これまでの対応内容については、以前より設置済みの画像③④のところに注意

喚起看板を設置しております。そして、伊達警察署と協議を進めております。協議の内

容とこれまでの対策としましては、一時停止の線を手前に移設することを検討しており

ます。停止線の塗り替え時期に角度を変更する。また、横断部分の縁石を低くするとい

うことを検討しております。続きまして図面番号 8番になります。ニコット付近の交差

点です。こちらは、現在、信号機と横断歩道がない状況でございます。これまでの対応

内容としましては、一時停止看板の設置、視認性の高い場所へ注意書きを設置しており、

画像 3の通りとなっております。対策としましては、一時停止と横断歩道の設置を要望

しており、一時停止については前向きに検討いただけると伊達警察より回答をいただい

ております。また、停止線に合わせて、横断歩道の縁石を低くする必要があるというこ

とで検討しております。 

最後 7番になります。セイコーマート前の交差点のところになります。虻田ビワオク

線の通りには注意喚起の看板を設置しております。また、こちらの交差点の線形の変更

とともに、山側へ歩道を設置する方向で室蘭建設管理部と協議をしていたところでござ

います。こちらの三つの箇所につきまして、伊達警察署と協議している部分について、

総務課の方で何か補足ございますか。 

 

〇平間室長 

8 番のニコット交差点の部分になりますけれども、一時停止の部分で交通課さんの方

と協議をさせていただいておりましたということでございます。実施の方向でというこ

とでしたけども、交差点形状ですとか、様々な問題から、伊達警察署さんと本部の方と

もお話をいろいろされた中で、一時停止については一旦実施を見送って、再度別の手法

を検討するということで、こちらの対策についてはまだ具体的な方向が出ていないとい

う状況となっております。以上です。 

 

〇事務局 

ありがとうございます。 

7 番のセイコーマートのところの交差点について、補則があれば建設課課長補佐より

お願いいたします 

 

〇小玉課長補佐 

はい、それでは建設課よりご説明いたします。図面 7 番の虻田ビワオク線と泉公園、

道道洞爺虻田線との交差点の改良についてですが、こちらについては、現状かなり危険

な、いびつな形状になっておりまして、危険な交差点となっております。令和元年度か

ら、事業に向けての協議ということで、北海道さんと周辺の地権者さんとの協議を進め



てまいりまして、令和 4年度に道路の線形についてはある程度固まったんですが、先ほ

どの説明にもあった通り、交差点から約 200m 程度のところまで道路の改良と、公営住

宅、コスモス団地から交差点の区間の山側へ歩道を設置することで考えておりました。 

今年度、引き続き地権者と協議を進めているんですが、まだ調整ができてない部分も

ありまして、事業の実施工事に向けては、具体的にいつからいつまでというのははっき

りわからないんですけども、現在そのような形で北海道さんと地権者と協議をしながら

進めている状況でございます。 

 

〇事務局 

8番については、一時停止について、もう一度協議を進めているというところ、7番の

方は地権者との協議をまた進めていくと。今後も引き続き協議を進めていきたいという

ふうに考えております。 

以上、現在の危険箇所の改善状況について説明を終わります。皆様から何かご意見等

ございますでしょうか。 

 

〇委員 

7 番の山側に歩道ができるという話ですよね。これはどこまで延びるんですか。この

黒いラインのずっと奥までですか。 

 

〇小玉課長補佐 

歩道につきましては、この黒いラインずっとではなく、山側のコスモス団地という町

の町営住宅があるんですけども、そこの横に縦通りの道路があるんですけども、そこま

でです。交差点からその区間までです。 

 

〇事務局 

8番の一時停止が見送りになった理由はなんですか。 

 

〇平間室長 

今回 8番の箇所の一時停止について再度協議になったということで、経過的なもので

は、一時停止が一定程度効果があるということで、交通課さんと協議した上で、やはり

あの交差点がかなり大きすぎるために、一時停止をしても、そこから再度かなり加速し

てしまうだけの距離がある。様々な問題があるということから、単純に一時停止をつけ

るだけでは効果が薄いのではないか、というようなことで協議があったというふうに報

告を受けているところでございます。 

 

〇事務局 

ありがとうございます。皆さまから他ございますか。 

《なしの声》 



それでは次第 2、危険箇所の改善状況についてご説明を終わらせていただきます。 

続きまして 3、今後の会議についてご説明させていただきます。 

当会議の設置要綱第２条では、洞爺湖町通学路等交通安全プログラムを策定すること

とあります。交通安全プログラムは平成２９年度に策定し、プログラムの基本的な考え

方の中に、合同点検の実施、その対策を実施、対策の効果の把握、改善、という PDCAサ

イクルによって通学路の安全確保を行うとあります。その合同点検の実施については、

必要に応じて実施するとあり、現段階では合同点検をする箇所がないため、令和６年度

においても合同点検は実施しない考えでおります。 

ただし、点検を実施しないことで通学路の安全確認をしないという事ではなく、各学

校の通学路において、気になる箇所や限定された時期（冬季の除排雪等）の対応につい

ては、事務局である教育委員会にご連絡いただき、関係機関や団体と情報共有し対応し

てきたいと考えおります。 

通学路の安全確認について、伊達市、壮瞥町、豊浦町の近隣市町の会議実施状況を確

認したところ、豊浦町については現在対応が必要な個所があるため合同点検を実施して

おりますが、伊達市、壮瞥町は通学路の安全対策が実施済みであるため、毎年の合同点

検は実施していないということでした。 

この会議は平成 24 年の 5 月に国土交通省、文部科学省及び警察庁の３省庁連名で、

通学路の緊急合同点検の実施及び安全な通学路の確保に向けた取り組みを行うよう通

知があり始まり、構成員につきましても何かあった際に対応ができる体制となっている

ため、この会議は継続することと致しますが、今後通学路の変更や、学校や地域からの

情報で当会議において合同点検が必要という場合以外は、合同点検は実施せず、書面で

の報告とさせていただき、必要な際に皆さまにお集まりいただき、合同点検と会議を開

催したいと考えております。 

学校の方では毎年通学路の点検等もされていると思うので、もし何かあれば教育委員

会の方にご連絡いただきまして、すぐ現場確認等を実施し対応したいと思います。 

また、地域の交通安全協会の皆さんも、もし何かあれば教育委員会へご連絡いただき

私達がまず行って現場を見て確認させていただきたいと思います。 

 

〇高橋教育推進課長 

通学路が変更になるとか、大きな企業が来て人の流れが変わるとか、そういうような

ことが無い限りは、危険箇所っていうのができないのかなということもありまして、そ

ういうようなことがあれば、また、再度現地での点検も必要となるんですけども、それ

以外は書面で危険箇所があるかないかの確認をしながら、会議を図って行き、このよう

に集まっていただくというのは、そういうような特別な事情がある場合に限定していき

たいという考え方、ということでございますのでご理解いただけるかと思っております。 

 

〇事務局 

 皆さまより意見等ございますか。 



 《なしの声》 

それでは最後に、次第 4、その他といたしまして、皆様よりなにかございますか。 

 

〇委員 

以前、合同点検を令和 3年にした際に言わせてもらったんですけど、実際、中学校の

さっき言ってた、ナンバー7 番で中学校と交わる道路があります。その道路の曲り角で

すが、町のスクールバスや保護者が送り迎えする際、曲がり角がすごい狭いです。上の

ラインのところは普通に通れるんですけど、スクールバスの来る際にも上から来る場合

もあります。その場合も、上から来る曲がり角の角度がきつくてすごい狭いんですよ。

ちょうどその交差点の上の辺りに使ってない公園があります。たぶん町の土地だと思う

んですけど、その土地を有効に使っていただいて、そこを拡大してもらえればありがた

いです。また、雪が積もったらより狭くなります。夏場でも狭いんですけど冬はもっと

狭いです。なので、ちょっとここは改善してほしいなと思ってます。 

もう 1個あります、この改善された点、こういう地図とかを公表してもらって、町民

や小中学校にも周知していただきたいと思いますので、どんどん情報を流して欲しいな

と思います。こういうわかりにくい地図じゃなくて、わかりやすい地図で、子どもたち

にすぐ配布できるように、作っていただければなと思います。 

 

〇事務局 

ありがとうございます。交差点について、そこは大がかりな工事なのですぐにという

ところではないんですが、今後もそこは検討させていただくということと、あと会議の

内容ですが、一応ホームページの方には載せるようにしておりまして、去年開催した分

も現在掲載しております。子どもが見てわかりやすい地図の作成と周知について、貴重

な意見をありがとうございました。 

 

〇委員 

洞爺地区の高台、230 号線の方からスクールバスで通う子どもがいるんですけどです

けど、よくあることじゃなくて本当に年に 1回か 2回あるかないかなんですけど、小学

校中学校の子どもたちがスクールバスで下校する際、大雪でスクールバスが埋まるんじ

ゃないかといって、バスの運転手が非常に心配することがあります。除雪をしてくれれ

ばいいけども、なかなかそういうときって、除雪している方もあちこち他の場所の動き

もあってできない、でもその中をバスは行くしかないということで、小学生と中学生の

下校時間を揃えるとかができればいいんですけど、なかなかそうも行かないということ

で、先ほど何かあれば委員会に行ってくださいということでしたので、吹雪の情報とか

現場から「今ひどいよ」とか情報が入ってくるんですよ、それをそのまま委員会へお伝

えして、何とかなりますかという相談をさせていただいて良いですか。 

 

〇事務局 



はい、よろしいです。ただ、除雪の対応がすぐできると言うものではないのと、よほ

どひどい場合は、運行をやめて除雪現場と情報共有して安全に下校できるような対応を

したいと思います。 

 その他ございますか。 

 《なしの声》 

それではこれをもちまして洞爺湖町通学路等安全推進会議を終了させていただきま

す。本日はありがとうございました。 

  



洞爺湖町通学路等安全推進会議出席者名簿 

 機関または団体名 職名・氏名 

1 北海道開発局室蘭開発建設部有珠道路事務所 所  長 高山 雅彦 
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5 伊達地区交通安全協会洞爺湖温泉交通安全協会 会長代理 室田 欣弘 

6 伊達地区交通安全協会洞爺交通安全協会 会  長 中澤  昭 

7 洞爺湖町立虻田小学校 校  長 横山 慎二 

8 洞爺湖町立洞爺湖温泉小学校 校  長 柴田 暦章 

9 洞爺湖町立とうや小学校 校  長 山下 文人 

10 洞爺湖町立虻田中学校 校  長 鈴木 恭朗 

11 洞爺湖町立洞爺中学校 校  長 西村 雄一 

12 洞爺湖町立虻田小学校 PTA 会  長 葛  和佳 
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14 洞爺湖町立虻田中学校 PTA 会  長 福島 正和 

15 洞爺湖町立洞爺中学校 PTA 会  長 傳  尚邦 

16 洞爺湖町総務部総務課自治防災室 室  長 平間 剛志 

17 洞爺湖町経済部建設課 課  長 篠原 哲也 

18 洞爺湖町経済部建設課 課長補佐 小玉 照寿 

19 洞爺湖町教育委員会教育推進課 課  長 高橋 謙介   

20 洞爺湖町教育委員会教育推進課 係  長 大楽 泰生 

 


